

朝鲜首次证实出兵俄罗斯参战

关于库尔斯克 俄乌各执一词

相关新闻:

特朗普与泽连斯基会晤

15分钟的“一对一”谈了什么?

美国总统特朗普与乌克兰总统泽连斯基当地时间26日在梵蒂冈城简短会晤，讨论了俄乌冲突无条件停火事宜。这是两人2月底在白宫爆发激烈争吵后首次会面，正值旨在结束俄乌冲突的谈判进入关键期。

讨论俄乌冲突无条件停火事宜

据报道，特朗普与泽连斯基在梵蒂冈圣彼得大教堂内面对面坐着，彼此靠近，讨论俄乌冲突无条件停火事宜，身边没有助手。美国白宫一名发言人称两位领导人进行了“有建设性”的对话。

泽连斯基在社交媒体发文说，他与特朗普进行了“一对一”会面，讨论了“全面、无条件”的停火，以实现可靠持久的和平。他还说，这次会面“非常具有象征意义”，如果有成果的话，它可能成为“历史性会面”。

美国和乌克兰方面都说，会谈持续约15分钟，双方同意继续对话。

当天，泽连斯基还分别会晤法国总统马克龙、英国首相斯塔默和欧盟委员会主席冯德莱恩。马克龙在社交媒体发文说，同泽连斯基的交流“非常积极”，泽连斯基重申已准备好无条件停火，并希望与美国和欧洲国家共同努力以实现这一目标。

有分歧，但彼此需要?

路透社报道称，特朗普政府与乌克兰及其欧洲盟友的立场分歧已经显现。美方提议从法律上承认俄罗斯对克里米亚的控制权，而乌克兰及其欧洲盟友表示，这是一条不允许跨越的红线。

至于俄乌和平协议签署后多久解除对俄制裁、乌克兰将获得何种安全保障及乌克兰如何获得经济补偿等问题，各方也没谈拢。

不过，特朗普称，俄乌已经“非常接近”达成协议。

在美国媒体当天发表的一篇专访中，特朗普称克里米亚“属于”并“将留在俄罗斯”。泽连斯基就此回应说，“不会在法律上承认任何暂时被占领土”属于俄罗斯。

特朗普与泽连斯基2月28日在白宫爆发激烈争吵，特朗普和其他高官公开指责泽连斯基“不敬”。随后，美国政府短暂切断对乌武器运输和情报共享。自此以后，白宫愈加迫切推动乌克兰达成和平协议。

路透社说，特朗普与泽连斯基的私人关系磕磕绊绊，但彼此需要。特朗普需要泽连斯基的支持，以实现他要迅速促成俄乌之间和平的愿望，而泽连斯基需要特朗普对俄施压、促使俄罗斯放宽停战条件。

特朗普竞选总统期间多次放言当选后将在“24小时内”结束俄乌冲突。而今，他入主白宫已近百天。特朗普本月18日表示，如果谈判在短期内无法取得明确进展，美国将不再参与斡旋。

综合新华社、央视新闻客户端、北京晚报、华西都市报等

→特朗普(左)和泽连斯基

据央视新闻客户端



↑俄罗斯总统普京在听取俄武装力量总参谋长格拉西莫夫的汇报。
新华社发

▶朝鲜首次证实出兵

朝中社28日报道说，朝鲜武装力量部队参加了收复俄罗斯库尔斯克地区的作战并“胜利结束”。这是朝方首次证实向俄罗斯派兵参战。俄罗斯方面表示，朝鲜士兵为俄军收复该州作出重大贡献。

声明说，库尔斯克地区收复作战胜利结束，“是彰显朝俄两国牢固战斗友谊和两国人民的同盟关系、兄弟关系(所达到)的最高层次战略高度的历史新篇章”。

声明就朝方当时决策赴俄参战一事说，朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩分析并判定当时战况符合行使朝俄《全面战略伙伴关系条约》相关条款，据此决定朝鲜武装力量参战并通报了俄方。

▶俄罗斯：永远不会忘记朝鲜朋友的帮助

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃26日表示，朝鲜士兵在库尔斯克州作战，为俄军收复该州作出重大贡献。俄方永远不会忘记朝鲜朋友在库尔斯克州战斗中对俄罗斯的帮助。

26日早些时候，俄罗斯武装力量总参谋长格拉西莫夫在向俄总统普京汇报已收复库尔斯克州时说，朝鲜军人根据俄朝《全面战略伙伴关系条约》，为击溃库尔斯克州乌军提供了巨大帮助。

普京在听取汇报时表示，乌方的彻底失败为俄军在其他重要方面取得进一步胜利创造了条件。

▶泽连斯基：乌军仍在库尔斯克作战

据新华社28日报道，乌克兰总统泽连斯基27日晚表示，乌军仍在俄罗斯库尔斯克地区作战。

泽连斯基27日晚间发表讲话说，乌军“仍在库尔斯克和别尔哥罗德执行任务，我们仍在俄罗斯领土上保持存在”。他当天早些时候发表一份声明说，包括库尔斯克在内的很多地区形势仍然严峻。

2024年8月，乌克兰突袭库尔斯克州，一度占领大约1300平方公里土地。在乌方看来，占领库尔斯克将成为今后与俄罗斯谈判的重要筹码。但一些分析人士认为，鉴于乌方把大量精锐部队投入库尔斯克战场，俄罗斯有意慢慢消耗乌军有生力量，逐步收复失地。

美联社报道称，如果俄军确已收复库尔斯克，乌克兰在和平谈判中将失去关键筹码。